

“金”致对决，海港拒绝意外

中超联赛第二阶段争冠组比赛今日打响，海港队首战对手是深圳队，与外界普遍认为今年争冠热门仅在海港与山东泰山之间不同，在海港队内部看来，深圳队的实力其实一点不差，甚至在迎回核心外援金特罗后，球队较之前征战足协杯时，又有一定提升。巧合的是，海港队的绝对核心，同样是来自中场的外援奥斯卡，这场“金”致对决的结果，将直接影响到比赛胜负。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

“针对金特罗有部署”

又一次出征赛区，奥斯卡内心挺平静，这两个赛季以来，他和他的队友们都已经习惯了这样集中的赛会制比赛，更不用说，这次去广州以及下个月的足协杯决赛，海港队都还保留有一定的夺冠可能。

“马上又要登场比赛了，全力以赴，踢出我们的水平。所有人都经过了不错的准备期，我们要相信自己。”奥斯卡说。今年的联赛受国家队征战12强赛影响，显得断断续续，不过这也给了奥斯卡充分的恢复时间，在上个月随队出战足协杯前，他曾因为右脚踝骨骨折缺阵了一个月，不过现在，一切都已经没有问题了，奥斯卡如今所想的，就是尽可能帮助球队有一个圆满的赛季收官。

今天晚上，海港将对阵深圳队，这是一个有些陌生的对手，尤其是对手在近一年里完成各种“招兵买马”之后，已经成为联赛中不可忽视的一股力量。在深圳队中，也有一名技术出众的中场球员，那就是金特罗。目前为止的联赛助攻榜上，奥斯卡出场14次，为海港队贡献8次助攻排名第一，在他身后的，就是来自深圳队的这名

哥伦比亚外援，他为球队送出了6次助攻。上个月的足协杯上，金特罗由于尚未归队，故没能登场，一定程度上也令球队的实力打了折扣。“毕竟是今年外援转会过来的标王，他的脚下技术还是非常细腻的，第一阶段对河南队的几脚射门和传球很见功底，毫无疑问他是深圳队前场的组织核心。”一名海港队后场球员表示。而奥斯卡自己也毫不吝啬对金特罗的赞美：“他是一名很有水平的球员，主力脚又是左脚。我十分欣赏他的足球风格，这场比赛我们应该对他有专门部署。”

相比奥斯卡，金特罗的技术特点有所不同，身材并不高大的他，容易让海港队员想起曾经效力于本队的阿根廷外援孔卡，原地摆脱能力强，能够从人缝中找到传球线路。至于奥斯卡，则更加“欧洲化”一点，在攻防两端更加平衡。这是金特罗来到中超的第一个赛季，在中超比赛经验方面，奥斯卡要突出不少。过去三个赛季，奥斯卡都是联赛的助攻王，今年海港要想争夺最好成绩的话，奥斯卡能否送出更多精妙的传球，无疑是决定性的。

备战·战术：严防对手快速反击

谨防“亚泰”式失利

这几天里，海港队没少对防守端的第一点逼抢与二点球保护进行演练。深圳队虽然只排在第五名，但球队具备的阵容厚度以及俱乐部冲击亚冠的决心，令这场注定不会容易。

前14轮过后，海港队打入30球，攻击力位于广州队之后，和领头羊山东泰山持平；防守端仅失7球的数据位列中超第一。反观深圳队，在进攻端同样能打入24球的不错数据，不过在防守端，18粒失球是除广州城外最多的。这也表明，深圳队是一支进攻出色，防守却难言稳固的球队。站在海港队的角度，深圳队几名攻击手的特点比较鲜明，中锋卡尔德克已经打入8球，他在锋线上的牵制和支点作用，足够为身旁的队友制造空当。阿奇姆彭虽然进球不多，但他在反击中的速度和突破能力，容易让海港队的防线遭受冲击。

在莱科的战术体系中，针对对手半场内的逼抢十分重要，而一旦无法做好区域控制，那么就需要防守球员在一对一时做出有效的拦截，要做好这一点其实并不容易。除了卡尔德克和阿奇姆彭外，像郜林、王永珀、孙可都是非常经验丰富的球员，年轻的戴伟浚也有3粒进球和5次助攻的出色数据，海港队需要在中场对手加以控制。

第一阶段联赛中，海港队曾在同长春亚泰的比赛中，深受对手在由守转攻时快速反击的打击，从球员特点来看，深圳队也有这样的能力，这给海港队提出了更高的要求。

与海港一样，深圳队也遭受了外援缺阵的影响。上赛季在苏宁夺冠过程中发挥重要作用的后腰瓦卡索，由于伤病关系，至今尚未归队，并且他将无缘球队第二阶段的比赛。不过，深圳队主教练格拉内罗对此倒不以为然。“我们有强大的阵容可以应对，这不会对我们有很大影响，其他队员会填补空缺。”



■ 预计海港首发



备战·日常：训练往返要花两小时

“广州比上海热多了”

上一次来到广州赛区踢中超，还是2019赛季的事情了，去年和今年两个赛季中，海港队只在苏州和大连两个赛区进行过训练比赛，这次等于又去到一个“新”地方，衣食住行各方面都需要一些不同的适应。

“比上海是热多了，刚到那两天都有些不太习惯了。”一名海港队员表示。天气预报显示，广州近一周的最高气温都在25摄氏度左右，就连最低温度也不曾跌破过10摄氏度，整体而言比上海都要翻个倍，也难怪有人开玩笑说，这天气倒也适合冬训。

按照广州赛区的统一安排，各参赛队入住位于越秀区的东方宾馆，至于训练场的选择，赛区方面介绍，是由苏州赛区前四名球队根据排名先后顺序，依次选择在第一阶段时广州赛区排名后四位球队所用的训练场。

在全队出发前，海港方面就曾安排专人前往广州，实地考察了各个训练场的情况，并将信息汇总给教练组。

在主教练莱科看来，训练场的条件是排在第一位的，因此综合考虑后，海港队选择了广州大学城训练基地内的一片训练场，这里也是广州城队所在的基地，场地平时有工作人员进行养护，同时健身房、会议室等也一应俱全。唯一的不足在于，基地距离各队下榻的酒店较远，海港队每天前往训练场的车程在一个小时左右，基本上球队在路上往返要花去两个小时，训练课在一小时左右。

事实上，对于包括海港队在内的中超各队而言，等到联赛开始之后，留给大家日常打磨训练内容的时间并不算多，三天一场比赛的节奏下，比赛日后一天，主力球员肯定会以恢复为主，也不排除在比赛开始后，球队会将球员分成两批进行相应的调整和训练。海港队的首场比赛将在今天傍晚于花都体育场打响，还记得足协杯时海港队多少给人一种先抑后扬的感觉，因此教练组已经向全队强调，尽快进入比赛状态。



莱科——有信心战胜中超任何球队

尽管距离山东泰山有5分差距，但不影响莱科对本队弟子们的信心。在对阵深圳队的赛前发布会上，主帅再次鼓励全队，在他眼里，只要保持过去10个多月在训练和比赛中表现出的态度和水准，那么海港就有足够能力击败中超任何球队。

“来到争冠组后，对手的水准和之前不同。毫无疑问，深圳队也是目前中超最强的球队之一，拥有非常有实力的外援以及本土进攻球员，他们有丰富的经验，我们必须发挥出最好的水平才行。”莱科说。认可并尊重对手，并不意味着海港会有退却，相反也只有这样的比赛，更容易激发莱科赢球的欲望，更何况，无论是之前碰上申花还是现在的深圳，莱科都提到了相同的一点，那就是对本方足球理念的坚信：“我们会按照自己的节奏，打出我们自己的特点，然后看看哪支球队的打法可以取得胜利。现在是时候让我们看看，通过前10个多月的努力，现在我们是否可以在这个阶段打出自己的水平了，基于我们在之前比赛中展现出的能力和特点，我相信我们有足够的实力和信心，去战胜中超联赛中任何一支球队。”

对比深圳队，海港队在国脚人员方面可能会有更多影响。在来到广州之前，王燦超、颜骏凌和李昂都回到了全队的合练当中，并且参加了同北京国安的半场教学赛。不过，整体而言，三人长时间缺席，还是令全队的磨合受到一些影响。“他们的状态当然不是最完美的，之前三到四个月里，他们一直没有和我们在一起，整整一年对国脚而言都非常困难，一直在封闭、一直在集中，无法见到家人。当然这样一个情况对中超各队也是一样的。”

在“失去”国脚的日子里，海港队在足协杯赛场表现出色，今晚一战，不排除莱科不会让三名国脚全部首发的可能。正如队长奥斯卡赛前说的那样，现在的海港，已经习惯去依靠团队的力量。“我们一起防守、一起进攻，保持好和平时比赛一样的风格。希望可以取得一个争冠组阶段的开门红。”